

撸起袖子加油干 自己填写成绩单

“一带”“一路”两班列同日省会发车

石市正以更加积极的姿态融入“一带一路”建设和“双循环”新发展格局

本报讯(记者 刘文静 通讯员 余陈军)8月9日上午,石家庄国际陆港内鸣笛阵阵,两列满载货物的专列先后缓缓驶出。一列是南下的京津冀首趟西部陆海新通道班列,另一列则是北上的首趟“衡石欧”中欧班列。这是石家庄首次实现一天同发“一带”“一路”两个方向班列,标志着往来亚欧大陆的中欧班列与纵贯中南半岛的西部陆海新通道,首次在河北实现战略交汇,对于河北建设全国现代商贸物流重要基地、加速构建“双循环”新发展格局具有重要意义。

当天9时38分,编组35车、满载2100多万元建材、金属制品、西药等内贸外贸货物的班列从石家庄国际陆港启程,南下驶往西部陆海新通道的起点重庆,并在此完成国内货物分拨后,利用西部陆海新通道将外贸产品发往东盟。该线路由陆海新通道运营有限公司与石家庄国际陆港联合打造,采用“内贸+外贸”混合编组物流模式,每周双向通行,实现了京津冀与西部陆海新通道有效衔接,为京津冀外贸企业通向“21世纪海上丝绸之路”提供了新选择。

10时56分,衡水与石家庄首次联合开行的“衡石欧”中欧班列也缓缓驶出。此趟班列共搭载100个标准集

装箱,装载衡水生产的丝网、聚酯切片、汽车滤清器等出口商品,货值3232.94万元,将在二连浩特口岸出境驶往俄罗斯莫斯科。这一线路北上连接“丝绸之路经济带”,为衡水搭建起一条加强与欧洲经贸往来的陆路新通道。

一南一北同时发车,内贸外贸兼顾实施,这是石家庄国际陆港提升枢纽效能,打造多元化国际运输通道的生动实践。借助效率高、成本低、服务优的铁路物流大通道,石市正以更加积极的姿态融入“一带一路”建设和“双循环”新发展格局,在国际经贸交流中发挥更大作用,为创建京津冀中欧班列集结中心再添新彩。

此外,当天,河北陆港集团还与陆海新通道运营有限公司签署协议,共建“陆海新通道”河北集散中心,开展铁海联运和国际铁路联运,推动京津冀、重庆两地物流共同发展。

“石家庄国际陆港融入西部陆海新通道,不仅有利于促进京津冀商品向陆海新通道辐射地区流通,也将吸引更多西部、东南沿海及东南亚的货物在石集结分拨,为河北乃至京津冀地区‘双循环’发展注入新动能。”石家庄国际陆港总经理刘金朋介绍说。

开放水平越来越高,石家庄国际陆港服务河北省外

向型经济发展的举措也越来越务实。此次“衡石欧”中欧班列,是继“邢石欧”“沧石欧”之后开通的第三条“+石欧”线路,是石家庄国际陆港加强与省内城市合作,服务全省现代商贸物流重要基地建设的重要举措,有力带动外向型经济快速发展,为实现供应链和产业链深度融合、产业链与价值链良性互动提供有力支撑。

河北陆港集团执行总裁郭全福表示,西部陆海新通道班列和中欧班列“两翼齐飞”,表明国际陆港辐射带动能力在不断提升,集结效应日益凸显。国际陆港将充分发挥陆港平台和枢纽作用,进一步推进西部陆海新通道与中欧班列在石家庄的有机衔接,提供优质物流服务,为京津冀企业深度参与国际产能合作、加速融入“双循环”新发展格局提供助力。

据悉,截至目前,石家庄国际陆港中欧班列已形成常态化开行、规模化运营的良好态势,国际线路扩充至13条,构建起面向欧洲、中亚、东盟等40多个国家和地区的物流大通道。今年以来,石家庄国际陆港已开行中欧班列222列,货值51亿元,各项指标均已超过2021年全年总和,成为推动全省高水平对外开放的“桥头堡”。

雨今日继续 气温也会更低



■8月9日,受降雨影响省会气温有所下降,出行的市民纷纷穿上了长衣长裤。本报记者 张海强 摄

本报讯(记者 崔虹 通讯员 李禧亮)雨姑娘这两天真是敬业,一直陪着省会市民。虽说确实不再潮湿闷热,可是出行也确实有些不方便。而根据记者昨天从市气象台得到的消息,今天,雨姑娘有可能还不走,但势力弱了很多。但是有一样,气温是真降了,尤其是早晨,到了20℃以下。所以,这个时间段外出的市民记得加件衣服,以防感冒。

昨天,从一早开始,迎接大家的就是断断续续的降雨,受其影响,省会当天的最高气温仅到了23.5℃,那叫一个凉快。“凉风飕飕的,别说空调了,电扇也不用开。”市民周女士开心地说。

跟前天相比,昨天的雨略微小了一些。根据市气象台监测,8月8日4时至9日20时,全市出现降雨天气,平均降雨量51.1毫米,赞皇、元氏、井陘、井陘矿区、行唐、赵县、平山、鹿泉、灵寿和高邑的152个雨量站超过50毫米,赞皇、灵寿、平山、井陘和元氏的38个雨量站超过100毫米,赞皇院头降雨量最大,为199.6毫米,最大小时雨强为赞皇清河64.4毫

米/小时。长安区、桥西区、新华区、裕华区降雨量14.3毫米至40.4毫米,平均降雨量20.7毫米,桥西污水处理厂最大。

“玉米正是需要浇灌的时候,所以可以说这场雨对它是利大于弊。”市农业技术专家何建永说,然而,“头伏萝卜二伏菜”,现在是种植大白菜的时候,连续的降雨可能会导致土壤水分大,不容易播种。同时,萝卜正在出苗期,如果有的还没有完全出苗就被雨水“拍住”,可能会发生出苗困难的情况。

市林果推广服务中心副主任李泓介绍说,这场降雨对于苹果、梨的影响不大,但是可能会增加中晚熟的桃、葡萄等水果发生裂果的几率。因此,专家提醒农民朋友注意防范以及雨后采取相应的补救措施。

降雨什么时候结束?根据最新气象信息,今天,预计省会还会有小雨,明天雨姑娘离开。受降雨的影响,省会今天的最高气温仅24℃,早晨更会低至18℃,大家记得及时增加衣物。明天,随着降雨的停止,气温有可能迅速回升到29℃。

24小时值班值守 重点路段专人负责

市城管系统积极做好降雨应对工作

本报讯(石家庄日报记者 王宠)连日来,我市迎来持续降雨天气,市城管系统切实落实汛期24小时值班,通过全面视频监控和重点路段专人负责相结合,全力保障市民群众度汛安全。

自接到市气象部门降雨信息后,市城区防汛指挥部办公室要求各成员单位迅速组织防汛工作人员、车辆、设备按照既定预案到岗就位,展开各项防汛工作。降雨期间,市城区防汛指挥部办公室及时调度各有关单位,第一时间抽排积水,处置险情。截至8月9日18时,城区未发现明显积水道路,道路通行正常。

市排水管护中心责任区域人员全部到岗就位,大型抢险设备提前布置在重点区域,全力做好雨水抽排工作。市道桥设施管护中心对责任区域开展道路桥梁设施巡视,发现道路下沉等病害第一时间采取应急措施,消除安全隐患。市环卫部门利用雨停间隙,安排人员车辆开展巡回清掏收水口,组织环卫工人持续上路开展清理路面垃圾、推水作业,确保路面积水迅速排走。

7月新建商品房价格 环比下降0.03%

本报讯(石家庄日报记者 宋钧)中国房地产指数系统百城价格指数发布最新数据,7月份,我市新建商品住宅价格环比下降0.03%,二手住宅价格环比下降0.43%,楼市继续保持稳定。

数据显示,7月份,我市新建商品住宅价格环比下降0.03%,样本均价11928元/平方米;二手住宅价格环比下降0.43%,样本均价14198元/平方米。省会某中介机构工作人员表示,进入第三季度以来,省会楼市价格基本保持平稳,价格上下浮动均在承受范围内,位于城市核心区,配套设施完善、拥有优质物业服务的住宅依旧坚挺。

从全国范围看,7月份,全国100个城市新建住宅平均价格为16204元/平方米,环比止涨转跌,跌幅为0.01%;同比来看,全国100个城市新建住宅平均价格较去年同期上涨0.52%,涨幅较上月收窄0.36个百分点。